

Рождение Петра.

Въ домъ Матвѣева Алексѣй Михайловичъ увидалъ его воспитанницу и родственницу боярышню Наталью Кирилловну Нарышкину и женился на ней, когда умерла его первая жена Милославская, сторонница старины. Иностранны, видѣвшіе Наталью Кирилловну незадолго до свадьбы, когда ей было около 20 лѣтъ, съ восторгомъ описываютъ ея

— 301 —

красоту, граціозность, величавый ростъ, высокій лобъ, черные проницательные глаза на выкатѣ, ровныя брови, ея очаровательную улыбку и звонкій голосъ. Она внесла въ царскій теремъ струю свѣтлаго иноземнаго воздуха.

30 мая 1672 года Наталья Кирилловна подарила Россіи красавца - ребенка — богатыря Петра.

Когда Петру, всѣхъ поражавшему своей пытливостью и живостью, минуло только 4 года, погасъ царственный взоръ «тишайшаго» царя Алексѣя Михайловича. Онъ скончался передъ зарей новой Россіи.